Mateřská škola  Rtyně v Podkrkonoší, Na Drahách 736, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší,

IČO: 75015528 

ředitelka Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje:

Zápis k předškolnímu vzdělávání 

pro školní  rok  2019-2020
Zápis se uskuteční v termínu 9. 5. 2019 (čtvrtek)

v době od 12.30 hod. do 16.30 hod. v mateřské škole ve třídě „Rybiček“.

Zákonný zástupce, který bude mít zájem o umístění dítěte, se k zápisu dostaví ve výše uvedeném termínu. Přítomnost dítěte u zápisu není podmínkou, ale je dobré využít každou příležitost k seznámení se s prostředím mateřské školy.
U zápisu je nutné předložit vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce (rodiče). V případě zdravotního postižení dítěte vyjádření školského poradenského zařízení. 

Formulář „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ je možné si vyzvednout u p. řed. nebo ve třídě „Žabiček“ v době provozu (6.15-16.15 hod.) nebo stahnout na  www.ms.rtyne.cz. Žádost bude opatřena potvrzením od dětského lékaře o očkování dítěte. 
Upozornění na novelu školského zákona: od 3. září 2018 je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které do 31. srpna 2019 dosáhly nejméně pátého roku věku. Zákonní zástupci mají povinnost přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání. Je-li dítě přijato do jiné mateřské školy, oznámí tuto skutečnost ředitel této školy bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy (= MŠ Rtyně v Podkrkonoší).  
V době zápisu současně proběhne „Den otevřených dveří“, kdy si rodiče mohou prohlédnout mateřskou školu.
O přijetí dítěte v rámci zápisu k předškolnímu vzdělávání nerozhoduje pořadí podané žádosti. Děti jsou přijímány v souladu se stanovenými „Kritérii pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy ve Rtyni v Podkrkonoší pro školní rok 2019-2020“, zveřejněnými v mateřské škole a na www.ms.rtyne.cz .
Mgr. Zdeňka Jirková, 
ředitelka mateřské školy
