Důležité informace týkající se nástupu dětí do MŠ
od 12. dubna 2021 (aktualizováno 8.dubna 2021)


Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší bude otevřena od 12. 4. 2021, prozatím v běžném provozu od  6:15 - 16:15hod. pro děti s povinnou předškolní docházkou, dále pak děti ze třídy zřízené podle par.16 ods. 9 ŠZ (třída Želvičky)  a děti vybraných profesí  s tím,  že zákonný zástupce  ve škole doloží potvrzení  od zaměstnavatele (ke stažení zde). 
Informace týkající se testování dětí
· Testování dětí bude probíhat 2x týdně antigenními testy (z přední části nosu) každé pondělí a čtvrtek, nebo v jakýkoliv jiný den při nástupu dítěte do mateřské školy v čase od 6:15 – 8:15hod.
· K testování se může dostavit dítě pouze tehdy, pokud nemá příznaky infekčního virového onemocnění. 
· Dítě nemůže být k účasti na testování nuceno, důsledkem neúčasti je pouze nemožnost prezenčního vzdělávání. 
· Z důvodu neúčasti na testování se absence dítěte eviduje jako omluvená.
· Testování se neprovádí u dětí, které prodělaly onemocnění Covid-19 a zároveň od kterého neuplynulo více jak 90 dnů od prvního RT-PCR testu s pozitivním výsledkem. Tuto skutečnost musí zákonný zástupce prokazatelně doložit (potvrzení od lékaře, zpráva z laboratoře atp..).  Pokud ji škole nedoloží, tak se dítě musí účastnit testování.
Průběh testování
· Je třeba se řídit pokyny zaměstnance MŠ.
· Po vyzvání vstoupí rodič s dítětem do předem vyhrazeného prostoru (vchodové dveře pro třídy Rybiček a Želviček) se zakrytými ústy a použije dezinfekční přípravek na ruce.
· Dítěti bude změřena teplota a poté se dítě vysmrká.
· Rodiče podepíší protokol o provedení preventivního testu a dle instrukcí zaměstnance provedou dítěti test.
· Na výsledek testu vyčkají před budovou MŠ, cca 15 min. Předběžně však počítejte s časovým zdržením minimálně 30min. Při čekání před budovou MŠ Vás žádáme o dodržování bezpečných rozestupů. 
· Dítě s negativním testem odchází do šatny za doprovodu zaměstnance MŠ.
· Pokud bude test pozitivní, pak dítě se zákonným zástupcem neprodleně opustí MŠ 
a zajistí si u lékaře absolvování PCR testu. 
· Dítě bude opětovně přijato k předškolnímu vzdělávání po předložení negativního PCR testu, popř. po skončení povinné izolace, potvrzení o ukončení izolace vydává lékař.
· Pokud bude dítě mít pozitivní test ve čtvrtek, pak bude celá skupina dětí odeslána domů a bude se čekat na výsledek testu pozitivně testovaného dítěte. Pokud bude test PCR pozitivní, pak budou odeslány všechny děti na testy PCR popř. do povinné izolace.


Organizační záležitosti

· Třídy budou naplněny max. do počtu 15 dětí.
· Děti v MŠ nejsou povinny nosit roušky.
· Při vyzvedávání dětí rodiče zazvoní a zaměstnanec předá dítě u dveří zákonnému zástupci.
· Pokud bude dítě během dne vykazovat jakékoliv symptomy nemoci (teplota, kašel, rýma, bolest hlavy, průjem, nevolnost,…), učitelky budou neprodleně kontaktovat zákonné zástupce s ohledem na okamžité vyzvednutí dítěte.
 

Co děti sebou děti potřebují

· Jednu čistou chirurgickou roušku uloženou v označeném igelitovém sáčku.
· Z důvodu prodloužených pobytů venku vybavte děti vhodným a náhradním oblečením, včetně pokrývky hlavy (dle aktuálního počasí).
· Prosíme, nevnášejte do MŠ žádné předměty z domu, žádné jídlo ani hračky.



