Mateřská škola  Rtyně v Podkrkonoší, Na Drahách 736, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší, 

IČO: 75015528 

ředitelka Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje:
Zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní  rok  2021 - 2022
V souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády a prevencí nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění COVID -19 bude zápis probíhat 
v termínu od 10. 5. (pondělí) do 13. 5. 2021 (čtvrtek) bez osobní přítomnosti dětí, formou bezkontaktního či osobního podání.

Možnosti bezkontaktního podání:
· zasláním do datové schránky mateřské školy – datová schránka 489kyni
· zasláním e-mailem na ms.rtyne@seznam.cz s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý e-mail)

· zasláním poštou na adresu MŠ (Mateřská škola, Na Drahách 736, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší), nebo vhozením do poštovní schránky, umístěné na budově mateřské školy, u pojezdové brány v zadní části školy (v uzavřené obálce označené slovem „zápis“ a datem vhození)
Žadatel při bezkontaktním podání žádosti musí dodat:
· vyplněnou žádost k předškolnímu vzdělávání potvrzenou lékařem, s čitelným e-mailem a telefonním číslem na zákonného zástupce (po registraci žádosti vám bude přidělené registrační číslo zasláno na e-mailovou adresu eventuelně oznámeno telefonicky)

· sken, kopii rodného listu dítěte (po ověření údajů z rodného listu bude tento dokument skartován)
· sken, kopii občanského průkazu (po ověření údajů z občanského průkazu bude tento dokument skartován)

· potvrzení žádosti od pediatra o povinném očkování podle zákona o ochraně veřejného zdraví (na zadní straně žádosti). Důležité upozornění MUDr. Hartmanové: Prosíme, nekontaktujte nás telefonicky, pro potvrzení se dostavte osobně (bez dítěte) s předvyplněnou žádostí v běžnou ordinační dobu.
Osobní podání žádosti bude probíhat v ředitelně MŠ od 8.00 do 12.00 hod., po předchozí telefonické domluvě na tel. 721 625 710. 
V případě osobního podání žádosti zákonným zástupcem budeme situaci řešit tak, aby nedošlo k vyšší koncentraci a pohybu osob v prostorách školy. 
· Při osobním podání je třeba předložit: 
· vyplněnou žádost k předškolnímu vzdělávání potvrzenou lékařem
· rodný list dítěte
· občanský průkaz k nahlédnutí

· v případě zdravotního postižení dítěte je potřeba k žádosti v obou případech dodat i vyjádření školského poradenského zařízení.
Formuláře k žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ si můžete stáhnout na webových stránkách www.msrtyne.cz  a na www.rtyne.cz 
Pokud nemáte možnost tisku, můžete si připravené formuláře vyzvednout ve vitríně MŠ, hned za brankou (příchod od základní školy), která bude otevřená. 
Upozornění na novelu školského zákona: 
od 1. září 2018 je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které do 31. srpna 2021 dosáhly nejméně pátého roku věku. Zákonní zástupci mají povinnost přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání. Je-li dítě přijato do jiné mateřské školy, oznámí tuto skutečnost ředitel této školy bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy (= MŠ Rtyně v Podkrkonoší).  

Pokud volíte pro své dítě místo povinného předškolního vzdělávání individuální vzdělávání,  i tak je nutné dítě do mateřské školy přihlásit. 
O přijetí dítěte v rámci zápisu k předškolnímu vzdělávání nerozhoduje pořadí podané žádosti. Děti jsou přijímány v souladu se stanovenými „Kritérii pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy ve Rtyni v Podkrkonoší pro školní rok 2021-2022“, zveřejněnými v mateřské škole, na www.msrtyne.cz  a na www.rtyne.cz. 
Mgr. Zdeňka Jirková, 

ředitelka mateřské školy

