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Informace o rozsahu a způsobu zpracování osobních údajů – GDPR

S účinností od 25. května 2018 vstupuje v platnost nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů.

Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší je správcem osobních údajů a zpracovává osobní údaje dětí, jejich zákonných zástupců, jimi pověřených osob a zaměstnanců v souladu s ustanovením § 28 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.
Zpracovávány jsou tyto údaje: 
a) u dítěte: jméno a příjmení, datum narození, rodné číslo, místo narození, místo trvalého pobytu, státní občanství, národnost, zdravotní stav, údaje o očkování, zdravotní pojišťovna, záznam o školním úrazu. Tyto údaje jsou zpracovávány za účelem vedení školní matriky, seznamů dětí, kroniky školy, knihy úrazů, seznamů oprávněných osob. Na základě školského zákona jsou údaje poskytovány SPC, PPP, Městskému úřadu (odbor školství, sociální) a ČŠI. Dále jsou zpracovávány audiovizuální záznamy nebo fotografie, které slouží pouze k prezentaci činnosti mateřské školy a pro potřeby dětí a jejich zákonných zástupců. Tyto záznamy jsou publikovány na webu mateřské školy, v místním Zpravodaji a tisku, výstavkách prací ve škole i na veřejnosti, na školním tablu a v kronice školy. 
b) u zákonného zástupce: jméno a příjmení, místo trvalého pobytu nebo adresa pro doručování písemností, kontaktní telefon, číslo bankovního účtu
c) u zaměstnance školy: jméno a příjmení, datum narození, rodné číslo, místo narození, státní občanství, národnost, zdravotní stav, zdravotní pojišťovna, místo trvalého pobytu nebo adresa pro doručování písemností, číslo občanského průkazu, kontaktní telefon, e-mail (údaje pro mzdovou a personální agendu)
Každý, jehož osobní údaje jsou zpracovávány, má právo požadovat od správce přístup k osobním údajům, jejich opravu, výmaz nebo omezení zpracování a může na rozsah a způsob zpracování podat stížnost u Úřadu pro ochranu osobních údajů. Dále má právo vznést námitku proti zpracování a právo na přenositelnost údajů. Pokud jsou osobní údaje zpracovávány na základě souhlasu má právo kdykoli souhlas odvolat. Mateřská škola nepředává osobní údaje do jiných států, zpracovává osobní údaje pouze v nezbytně nutné míře a má zpracovány vnitřní postupy pro jejich zabezpečení. 

Kontaktní údaje správce osobních údajů:
Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší, Na Drahách 736, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší, 
IČ: 750 15 528, tel: 499 888 114, +420 721 625 710, e-mail: ms.rtyne@seznam.cz


Kontaktní údaje pověřence osobních údajů:
Ing. Kateřina Valdová
tel. +420 730 164 404
e-mail: valdova@kjh.cz

Subjekty se mohou na pověřence obracet ve všech záležitostech souvisejících se zpracováním jejich osobních údajů.


Dozorový úřad:
V případě podezření, že s Vašimi osobními údaji nakládáme protiprávně, můžete se také obrátit na dozorový úřad, kterým je Úřad pro ochranu osobních údajů, Pplk. Sochora 27, 170 00 Praha 7, posta@uoou.cz, +420 234 665 111 (Ústředna)
