Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší, Na Drahách 736

542 33 Rtyně v Podkrkonoší

Vnitřní předpis ředitele
č. 1/2023
Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší pro školní rok 2023-2024 

O přijetí dítěte do mateřské školy, ve věku zpravidla od tří do šesti let, popř. o stanovení zkušebního pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce, rozhoduje v souladu s § 34 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ředitelka mateřské školy. 

Přijímání dětí
Ředitelka mateřské školy stanovuje po dohodě se zřizovatelem místo a termín zápisu pro podání žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání a zveřejní je způsobem v místě obvyklým. 

O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhodne ředitelka mateřské školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, případně vyjádření praktického lékaře pro děti a dorost (ust. § 34 odst. 6 školského zákona). 
V případě přijetí dítěte s přiznaným podpůrným opatřením třetího až pátého stupně a dětí mladších tří let, se počet přijímaných dětí bude snižovat.

Do mateřské školy může být přijato pouze dítě, které se podrobí stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci dle § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů. 
Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku – „mimo termín zápisu“ pouze v případě, že není naplněna kapacita školy a nebude překročen maximální počet dětí na třídu. 
O přijetí dítěte v rámci „zápisu“ nerozhoduje pořadí podaných žádostí!
Kritéria pro přijetí dítěte do Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší
Ředitelka Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší stanoví následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případech, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.  

Dítě bude přijato k předškolnímu vzdělávání v závislosti na níže uvedených kritériích:
1. děti s trvalým pobytem ve Rtyni v Podkrkonoší, v případě cizinců místem pobytu, které před začátkem školního roku 2023-2024 dosáhnou nejméně třetího roku věku,
2. děti s trvalým pobytem ve Rtyni v Podkrkonoší, v pořadí podle věku (od nejstaršího po nejmladší),
3. ostatní děti v pořadí podle věku (od nejstaršího po nejmladší)

Oznámení výsledku zápisu

K žádosti o přijetí dítěte je při zápise přiděleno registrační číslo a je zahájeno správní řízení. Po ukončení termínu zápisu budou žádosti seřazeny dle ustanovení školského zákona a „Kritérií pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy ve Rtyni v Podkrkonoší“. Do 30-ti dnů od zahájení správního řízení bude vypracováno rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte. V době do vypracování rozhodnutí má zákonný zástupce podávající žádost právo nahlížet do spisu. 
Seznam přijatých dětí bude zveřejněn pod přiděleným registračním číslem na webových stránkách mateřské školy – www.msrtyne.cz a vývěskou ve vitríně mateřské školy.
Žadatelé nepřijatých dětí obdrží písemné „Rozhodnutí o nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole Rtyně v Podkrkonoší“. 
Pokud nelze dítě v posledním roce před zahájením povinné školní docházky přijmout z kapacitních důvodů, zajistí obec Rtyně v Podkrkonoší, v níž má dítě místo trvalého pobytu, zařazení dítěte do jiné mateřské školy – dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005, v platném znění. 

Ve Rtyni v Podkrkonoší, 12. 04. 2023 

                         Mgr. Zdeňka Jirková

Účinnost od 01. 05. 2023





       ředitelka školy
