Mateřská škola  Rtyně v Podkrkonoší, Na Drahách 736, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší,

IČO: 75015528 
ředitelka Mateřské školy Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje:

Zápis k předškolnímu vzdělávání 

pro školní  rok  2023-2024
Zápis se uskuteční v termínu 11. 5. 2023 (čtvrtek)

v době od 10.00 hod. do 12.00 hod. a od 12.30 hod. do 16.30 hod. v mateřské škole ve třídě „Rybiček“.

Zákonný zástupce, který bude mít zájem o umístění dítěte, se k zápisu dostaví ve výše uvedeném termínu. Přítomnost dítěte u zápisu není podmínkou, ale je dobré využít každou příležitost k seznámení se s prostředím mateřské školy.
U zápisu je nutné předložit vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce (rodiče). V případě zdravotního postižení dítěte vyjádření školského poradenského zařízení. 

Formulář „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ je možné si vyzvednout u p. řed. nebo ve třídě „Žabiček“ v době provozu (6.15-16.15 hod.) nebo stáhnout na  www.ms.rtyne.cz. Žádost bude opatřena potvrzením od dětského lékaře o očkování dítěte. 
V letošním roce bude zápis do mateřské školy již v dopoledních hodinách, na které je nutno se předem zaregistrovat, a to pouze v úterý 2. května 2023 v době od 8 hod. do 12 hod. na tel. č. 721 625 710. Zápis od 12.30 do 16.30 hod. bude probíhat bez registrace. 

Upozornění na novelu školského zákona: od 3. září 2018 je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které do 31. srpna 2023 dosáhly nejméně pátého roku věku. Zákonní zástupci mají povinnost přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání. Je-li dítě přijato do jiné mateřské školy, oznámí tuto skutečnost ředitel této školy bez zbytečného odkladu řediteli spádové mateřské školy (= MŠ Rtyně v Podkrkonoší).  
V době zápisu současně proběhne „Den otevřených dveří“, kdy si rodiče mohou prohlédnout mateřskou školu.
O přijetí dítěte v rámci zápisu k předškolnímu vzdělávání nerozhoduje pořadí podané žádosti. Děti jsou přijímány v souladu se stanovenými „Kritérii pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy ve Rtyni v Podkrkonoší pro školní rok 2023-2024“, zveřejněnými v mateřské škole a na www.ms.rtyne.cz .
K zápisu do mateřské školy dne 11. května nemohou podat přihlášku cizinci s vízem za účelem strpění pobytu na území ČR podle §33 odst. 1 písm. a) zákona o pobytu cizinců na území ČR („uprchlíci“) s místem pobytu ve spádové oblasti. Pro tyto cizince – uprchlíky je určen termín zápisu 15. června 2023. Zápis bude probíhat v ředitelně mateřské školy od 12.00 do 15.00 hodin. Přineste: vyplněnou žádost a potvrzenou od pediatra, doklad totožnosti – vízum za účelem strpění pobytu na území ČR.  

Іноземці з візою не можуть подавати документи на зарахування до дитячого садка 11 травня, щоб витримати перебування в Чеській Республіці відповідно до §33 абз. а) Закону про проживання іноземців у Чеській Республіці («Біженці») з місцем проживання в районі водозбору. Кінцевий термін зарахування цих іноземців – біженців – 15 червня 2023 року. Зарахування відбуватиметься в директора садка з 12:00 до 15:00. Принести: заповнену та підтверджену педіатром заяву, документ, що посвідчує особу – візу з метою перебування в Чехії.
Mgr. Zdeňka Jirková, 
ředitelka mateřské školy
